
Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu 18.11.2021r. cz. I
Temat: "Poznajemy kosmos z Mikołajem Kopernikiem”
Realizacja podstawy programowej:

1.
Fizyczny obszar rozwoju dziecka pkt.5, pkt.6, pkt.8
2.  Emocjonalny obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.7
3.  Społeczny obszar rozwoju dziecka pkt.6, pkt.9
4.  Poznawczy obszar rozwoju dziecka pkt.1, pkt.2, pkt.6, pkt.7, pkt.8, pkt.11  
Cele :
- rozwijanie zainteresowania postacią Mikołaja Kopernika; 
- kształtowanie umiejętności poprawnego, wielozdaniowego wypowiadania się; 
- wzbogacanie wiadomości na temat Układu Słonecznego;
- doskonalenie umiejętności sprawnego dodawania i odejmowania liczb.
Cele operacyjne: Dziecko
- opowiada o Mikołaju Koperniku; 
- wyjaśnia zjawisko ruchu obrotowego Ziemi; 
- potrafi powiedzieć co oznacza powiedzenie :wstrzymał Słońce, ruszył Ziemię;

- reaguje ruchem na zmianę dynamiki, tempa muzyki;
Metody: metody oparte na słowie, bezpośrednim spostrzeganiu, działaniu, przeżywaniu.
Pomoce dydaktyczne:  filmy edukacyjne, playlista z utworami fryderyka Chopina, wiersz „Żelazowa Wola”, quiz, mapa europy, kartki papieru, włóczka, farby.
I . Przebieg zajęcia: 
Opowiadanie Dzieci Pana Astronoma W.Chotomska

https://www.youtube.com/watch?v=oU4TPkR_j-8
Film edukacyjny o mikołaju Koperniku

https://www.youtube.com/watch?v=jw4okxEJ7EA
Wypowiada się na temat filmu:

- O kim jest mowa w tym tekście? 
- Jakie informacje na temat życia tej osoby mamy przekazane? 
- Dlaczego opisana postać jest tak ważna? 
- O jakim ważnym dziele jest mowa w tekście? 
- Czym zajmuje się astronomia?)


Piosenka – układ planetarny

https://www.youtube.com/watch?v=dH88bhe6D4o
II. Film edukacyjny – układ słoneczny

https://www.youtube.com/watch?v=Aug7FRYvIHU
Zabawa „Prawda czy Fałsz”.
Dziecko po odczytaniu przez rodzica pytania, odpowiada: prawda lub fałsz. 
- Mikołaj Kopernik urodził się w Toruniu.
- Mikołaj Kopernik wypiekał w Toruniu pierniki. 
- Mikołaj Kopernik był astronomem. 
- Mikołaj Kopernik „Wstrzymał Ziemię, ruszył Słońce”. 
- Mikołaj Kopernik „Wstrzymał Słońce, ruszył Ziemię”.
- W naszym Układzie Słonecznym jest 8 planet. 
- Słońce jest planetą. 
- Astronomia, to imię żeńskie. 
- Księżyc jest gwiazdą i świeci własnym światłem. 
- Jestem dumny, że Mikołaj Kopernik był Polakiem, tak jak ja jestem.

Praca plastyczna:

Konstruowanie lunety z rolek po ręcznikach papierowych, oklejanie kolorowym papierem, ozdabianie (gwiazdki, Księżyc, planety itp.) 
Po wykonaniu lunety dziecko układa swobodne opowiadanie: co widzę przez moją lunetę.
